
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 20.10.2020 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Röllinghausen 
____________________________________________________________ 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 08.10.2020 
Beginn: 17:30 Uhr 
Ende 18:42 Uhr 
Ort, Raum: Landgasthaus "Zum braunen Hirsch", Am Thie 14, 31061 

Alfeld (Leine) 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Christian Voit  

stellvertretene Ortsbürgermeisterin 
Frau Gabriele Schunder  

Ortsratsmitglied 
Herr Bernd Klostermeyer  
Herr Michael Seelisch  
 
Ortsratsbetreuer 
Herr  Stephan Maedge  
 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Röllinghausen sowie der Tagesordnung 
 
Herr Ortsbürgermeister Christian Voit eröffnet die öffentliche Sitzung um 17.30 Uhr und begrüßt 
alle Ortsratsmitglieder, von der Verwaltung Herrn Maedge, den Ehrenortsbürgermeister H. 
Klostermeyer, den Ortsbrandmeister Frank Fallschissel und den Ratsherren Dr. Th. Stadler 
sowie die anwesenden Bürgerinnen und Bürger. 
Die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates werden 
festgestellt. Die Tagesordnung wird beschlossen. 
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Röllinghausen 
am 27.11.2019 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt: 
    
    

 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Voit berichtet über die derzeitige schwierige Corona Situation. Im Ort konnten so 
gemeinschaftlich dazu kaum Aktivitäten erfolgen. Bisher sei glücklicher Weise keiner im Ort 
daran erkrankt, was der Disziplin der Bürgerinnen und Bürger geschuldet ist. Es gab einen Brief 
über die aktuelle Lage an alle Röllinghäuser Bürgerinnen und Bürger, der u.a. über das 
WhatsApp Netzwerk und Schaukasten veröffentlicht wurde. Weiter gab und gibt es, einen 
Einkaufsservice, der federführend durch Michael Seelisch angeboten und koordiniert wurde, 
welcher auch durch die Bürgerinnen und Bürger angenommen wurde. Hier gilt der Dank auch 
Leo Hackel, der sich in der Umsetzung mit eingebracht hatte. Die Aktion geht auch weiterhin. 
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Herr Voit berichtet über die Veranstaltungen im zurückliegenden Zeitraum. Die 
Weihnachtsbaumaufstellung, der Kindergottesdienst mit dem Heiligabendgottesdienst, das 
Abturnen durch den MTV,  Weihnachtsbaumeinsammeln durch die Ortsfeuerwehr, 
Jahreshauptversammlungen der Ortsfeuerwehr, Neujahrsempfang im Schäferhaus und das 
Vorbereitungstreffen zum Osterfeuer, welches dann Corona  bedingt ausfallen musste. Am 
19.07.2020 fand der Freiluftgottesdienst vor der Turnhalle statt. Erforderliche Pflegearbeiten 
wurden zuvor durch eine Gemeinschafts-Aktion durchgeführt. Hier wurde der Stadt noch einmal 
für die gute Unterstützung gedankt. Weiter fand im Juli das Sängertreffen unter freiem Himmel 
im Schulgarten statt 
. 
Ab August wurde mit der Wiederaufnahme des Feuerwehrdienstes begonnen unter starken 
Beschränkungen. Zuvor ruhte fast das ganze Dorfleben. 
 
Ein großes Unverständnis wurde geäußert zu dem Vorfall am Steinberg, wo unbekannte Täter 
Nägel in Baumwurzeln steckten und die Verletzungsgefahr anderer Mitmenschen in Kauf 
nahmen (AZ -Bericht am 08.09.20).  
 
Weiter wurde über die Abberufung von Pastor Diederichs berichtet und die weitere Abdeckung 
der Gottesdienste durch die Vertreter Pastor Kratochwill, Herr Schlimme und Frau Hasse.  
 
Zur Aussicht von Veranstaltungen können aufgrund der unklaren Lageentwicklung noch keine 
Termine verkündet werden. Dieses erfolgt zu gegebener Zeit. 
Positiv im vergangenen Jahr wurde die Errichtung der Bushaltestelle an der Bruchhausstraße 
mit der nachhaltigen Solarbeleuchtung erwähnt. 
 
Der Ortsbürgermeister dankt noch mal ausdrücklich allen ehrenamtlichen Unterstützern im Dorf 
für die gute Zusammenarbeit. 
    
    

 4. Haushalt 2020 
 
1.) Der Ortsrat beantragt die Einstellung von Haushaltsmitteln die für die Modernisierung 
des Dorfmittelpunktes „Schäferhaus-Vorplatz“ als Ergänzungsbetrag zum Förderbetrag benötigt 
werden;  -einstimmig- 
 
2.) Der Ortsrat beantragt für die gut aufgestellte Ortsfeuerwehr die Modernisierung des 
Feuerwehrhauses gemäß der Mängelliste im Brandschutzbedarfsplan und die Einstellung von 
Mittel für ein Wasserführendes Fahrzeug;         -einstimmig- 
 
3.) Der Ortsrat beantragt die weitere Aufnahme des Betriebskostenzuschusses für den MTV 
Röllinghausen;  -einstimmig- 
 
4.) Für den Spielplatz am Schützenweg beantragt der Ortsrat Mittel für neue Spielgeräte, da die 
vorhandenen aus den 70iger Jahren stammen und überholt sind. Desweiteren Mittel für die 
Umgestaltung des Spielplatzes;  -einstimmig- 
 
Darüber hinaus gibt es ein Lob für die Grünflächenpflege am Spielplatz und im Ort, sowie für 
die Unterstützung. 
 
5.) Das Ehrenmal in Röllinghausen steht an einen sehr schönen Ort, es ist jedoch sehr stark 
sanierungsbedürftig. Herr Scharf von Stadt Alfeld hat dem Ortsbürgermeister mitgeteilt dass die 
Begutachtung der Ehrenmäler erfolgte und eine Sanierung erfolgen wird. Hier bietet der Ortsrat 
Unterstützung aus dem Ort an. 
Er Ortsrat beantrag die Aufnahme von Haushaltsmitteln für die Sanierung des Ehrenmals durch 
Fachkräfte, sowie eine vernünftige Bepflanzung; -einstimmig- 
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6.) Für ein Wanderbares Leinebergland werden Mittel für ein weiteres Kartenhäuschen auf dem 
Steinberg beantragt, sowie die Sanierung des bisherigen Kartenhäuschens, sowie eine 
Aktualisierung der Karte. –einstimmig- 
    
    

 5. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Herr Maedge teilt mit, dass der Förderantrag für die Umgestaltung des Schäferhaus-Vorplatzes 
und damit verbundenen Einrichtung der Bushaltestellen „Am Thie“ beim Landkreis durch das 
Planungsamt gestellt ist, jedoch noch nicht darüber beschieden wurde. 
 
Sollte darüber positive beschieden werden, ist mit einem Umgestaltungsbeginn frühestens Mitte 
2021 zu planen. Sollte es negativ beschieden werden, wird es zumindest eine verkehrssichere 
Wiederherstellung des Schäferhaus-Vorplatzes geben, so das Fachamt. 
t 
Zu der Anfrage aus der letzten Sitzung zu der Reinigung des Rechens teilte Herr Maedge mit, 
dass eine maschinelle Straßenreinigung „Auf dem Weinberg“ nicht bis zum Straßenende erfolgt, 
da diese in der Gemarkung Röllinghausen liegt und auf den Ortsteilen Satzungsgemäß keine 
maschinelle Straßenreinigung erfolgt. Diese ist nur für den Kernstadtbereich kostenpflichtig 
eingesetzt. 
 
Der Rechen am Schützenweg wird im Rahmen der personellen Möglichkeiten gereinigt. Die 
Schwierigkeit aufgrund der Lage des Rechens am Waldstück wird durch Laub und Geäst und 
den Witterungsumständen immer wieder Verschmutzungen bringen. Die Situation ist bekannt 
und wird bearbeitet. 
 
Desweiteren teilt Herr Maedge mit, dass die Straßenschäden im „Auenweg“ kurzfristig behoben 
wurden, sowie die Mängelbeseitigung in der Straße „Am Lehmkamp“ durch die Straßensplittung 
erfolgte. 
    
    

 6. Anfragen 
 
Herr Voit fragt an, ob im Ortsteil Röllinghausen Bauplätze vorgesehen sind. Weiter wird darum 
gebeten den Schandfleck an der Röllinghäuser Straße „Funke Modellbau“ weiter im Blick zu 
haben und den Eigentümer auf Verbesserungen anzuschreiben, bzw., hinzuweisen. 
 
Frau Schunder teilt mit, dass am 18.10.2020 der Erntedank –Gottesdienst im Schulgarten 
stattfindet und der Baubetriebshof in der Woche davor noch einmal die Grünflächen bearbeiten 
kann. 
Desweiteren wird auf einen Rückschnitt der Hecken und Büsche im Schulgarten hingewiesen 
und um die Bearbeitung gebeten. 
 
 
Der Ortsbürgermeister schließt die Ortsratssitzung um 18.42 Uhr und erteilt den Zuhörern das 
Wort. 
 
 
Vorsitzender:       Protokollführer   
 
 
(Christian Voit)      (Stephan Maedge) 
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